



## **Zápis ze setkání Pracovní skupiny pro vedení ZŠ** **ze dne 22. 4. 2022 od 9 do 10:00 hodin**

Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro SO ORP Kutnohorsko III,  
reg.číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20\_082/0022541

**Místo:** online, aplikace Google Meet

**Začátek:** 9:00

**Přítomni:** dle prezenční listiny

**Program:**

1. Zahájení
2. Společné sdílení aktuálních otázek,
3. Novinky, data z území
4. Nabídka Centra podpory vzdělávání / MAP Kutnohorsko
5. Rozloučení a závěr

### **1. Zahájení**

Na úvod všechny přítomné přivítala manažerka MAP a Eduzměny Kamila Drtilová. Třetí mimořádné setkání se odvinulo od situace, která nastala v souvislosti s invazí ruských vojsk na Ukrajinu a přílivem uprchlíků do Česka. Cílem setkání bylo podělit se o zkušenosti a inspiraci v postupech se začleňováním ukrajinských dětí do škol. Najít místa, kde lze spojit síly, společně koordinovat postup a nebyť v tíživé situaci sám. Kamila Drtilová přivítala Janu Stejskalovou, která setkání moderovala a představila program setkání.

### **2. Společné sdílení aktuálních otázek, 3. Novinky, data z území**

Lucie Francová sdělila, že v Kutné Hoře je přes 120 žáků, v úterý 19. 4. byla otevřena adaptační skupina při Jana Palacha, kapacita 12 dětí je naplněná. Ostatní tři skupiny pro předškolní děti v Kutné Hoře jsou také naplněné. Na Církevním gymnáziu se připravuje adaptační skupina pro starší žáky 7 – 14 let, probíhá komunikace s p. ředitelem Vojáčkem. Žáci zatím zůstávají ve školách, kapacity jsou na hraně.

Dana Bohatcová sdělila, že Uhlířské Janovice mají 12 přijatých žáků, další 2 jsou v jednání, situace řeší 2 koordinátoři přímo na škole, je možné zde čerpat inspiraci. Adaptační skupinu škola nezřizuje, řeší soukromý subjekt, zájem je v současné chvíli minimální.

Jana Stejskalová položila otázku, zda ostatní školy mohou přijmout nové žáky ve chvíli, kdy kutnohorské jsou na hraně kapacit. Kam můžeme žáky směřovat, aby nevypadli ze vzdělávacího systému?





Ludmila Hrušková se podělila, že v ZŠ Církvice mají v některých třídách volnou kapacitu, ale např. první třída je naplněná. Má škola povinnost vypsát zvláštní zápis a žáky přijmout? Lucie Francová odpověď zjistí a předá. Pokud jsou volné kapacity na jiných školách, je možné žáky posílat tam. ZŠ Uhlířské Janovice má kapacitu 70 míst (ale nemá učebny), ZŠ Zbraslavice má 35 míst volných.

Barbora Křivohlavá z Církevní MŠ spolupracuje s adaptační skupinou, kterou zřizuje Církev bratrská. Potřebuje zjistit, jak popsat záměr do žádosti o šablony. Je možné se obrátit na p. Macovou (MŠ Kutná Hora), p. Seidla (Charita), p. Koláře (Lemanta). Jak nahlásit ukrajinské učitelky, které pracují ve školách? - Dosavadní skupiny řeší v rámci DPČ, cca 200 Kč na hodinu, vychází na 16 000 Kč měsíčně při 20 hodinách týdně. Svačiny dováží z MŠ, obědy dováží ze školní jídelny, děti jsou evidovány a bude rovněž hrazeno ze šablon. Stravování o prázdninách se bude řešit buď z MŠ. Stravování nabízí i restaurace U Kata (Lemanta), ale oběd stojí 80 Kč, B. Křivohlavá má dobrou zkušenost s odběrem obědu z nemocnice, které stojí polovinu.

V úterý **26. dubna od 15 hodin** proběhne v Barvířově domě setkání, které bude zaměřeno na **koordinaci letních aktivit pro ukrajinské děti**. Zváni jsou zástupci Charity, DDM, GASKu a dalších volnočasových aktivit na Kutnohorsku. Další zájemci jsou srdečně zváni.

#### 4. Nabídka Centra podpory vzdělávání / MAP Kutnohorsko

- **WhatsApp skupina** – Děkujeme všem, které se připojili do WhatsAppové skupiny. Otázkou je, co vše chceme v rámci skupiny řešit? Zájemci mohou poslat své telefonní číslo Ivě Vopěnkové na tel.: 723 513 801. Andrea Melechová sdělila, že jí vyhovuje formát otázka/odpověď.
- **Společné učení vedení MŠ, ZŠ, SŠ, ZUŠ** – proběhne 24. května 2022 od 9 do 15 hodin v aule ZŠ Kamenná stezka. Andrea Melechová se ptá, zda by ředitelé ocenili účast Týmů duševního zdraví a zda mají zájem o prohlídku školy. Pozvánka s programem přijde v nejbližších dnech.
- **Letní škola** - v termínu 17. - 19. srpna EZ pořádá v prostorách GASK v Kutné Hoře letní školu pro ředitele a učitele - Společně pro naše děti, která nese podtitul "Na cestě k individualizaci ve výuce". Společně budeme hledat způsoby, jak vytvořit ve škole podmínky, ve kterých se bude co nejlépe a s nadšením učit každé dítě. Letní škola bude probíhat ve dvou skupinách - MŠ (lektorky Věra Váňová Krejčová, Jana Poche Kargerová, Hana Kretková), ZŠ (lektorky Jana Stejskalová, Hana Žežulová, Barbora Heřmanová, Barbora Hrdličková). Evidujeme první přihlášky.





- **Metodická centra, pracovní skupiny a další setkání** - EZ vytvořila přehledný leták s nabídkou pro pedagogy, podrobné informace včetně termínů do června 2022 je možné sledovat zde: <https://eduzmenaregion.cz/metodickacentra/>
- **Lídr školy** – Lenka Volfová z NPI informovala o spuštění nového kvalifikačního studia pro ředitele (od září 2022). Studium bude dvouleté, výhodou je možnost zapojení i ředitelk MŠ, vedoucí učitelek, zástupců/zástupkyň ředitelů. Důležité je, aby všichni účastníci byli z praxe. Cena programu je díky podpoře NPI 10 000 Kč. Podrobné informace: <https://lidskoly.npi.cz/>  
Jana Stejskalová informaci zarámovala do dění v Eduzměně – studium je podporováno a ve chvíli, kdy je aktivita součástí rozvojového plánu, je možné na ni čerpat finanční podporu od EZ.
- **Nová Ukrajinská psycholožka** – Kamila Drtilová vyzvala ke společnému přemýšlení nad způsobem financování ukrajinské psycholožky, která by působila v části ORP Kutná Hora. Jedna psycholožka je spolupracuje s Tým duševního zdraví ve Zruči nad Sázavou. Zaměstnává ji zřizovatel město Zruč nad Sázavou, financuje Eduzměna. Jana Stejskalová doplnila, snažíme se najít model pro využití této služby a jejího společného financování. Lenka Volfová předává kontakt na Terezu Škachovou z NPI, u které je možné čerpat další informace: [tereza.skachova@npi.cz](mailto:tereza.skachova@npi.cz).

## 5. Rozloučení a závěr

Příští setkání proběhne jako osobní celodenní setkání 24. května. Se všemi přítomnými se rozloučila Jana Stejskalová a popřála mnoho sil.

Setkání bylo ukončeno v 10:05 hod.

Zápis zpracovala:

Iva Vopěnková, MAS Lípa pro venkov, z.s.

Elektronicky ověřila:

Kamila Drtilová, MAS Lípa pro venkov, z.s.